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No 16 (décimo sexto) dia do mês de dezembro do ano de 2021, às 15:10h, 

excepcionalmente de forma virtual através do “google meet” devido a pandemia do 

“Covid-19”, reuniram-se os membros do referido colegiado. Membros presentes: 

Armando Cypriano Pires, Bárbara Franz, Elisamara Sabadini Santos, Flavio Castro da 

Silva, Gabriel Nascimento, Helena Cristina da Gama Leitão, Itaynara Batista, Ivanovich, 

James Hall, Leonardo Moreira da Costa, Luis Ernesto Torres Guardia, Paula da Silva 

Kujbida, Stephane Serge Yves Jerome Soriano e a aluna representante do diretório 

acadêmico estudantil (DEAMB): Bruna Ferraro. A pauta constou dos seguintes itens: 1) 

Aprovação da Ata da 59º Reunião Ordinária do Colegiado do TGH; 2) Avaliação 

dos processos (transferência, reingresso e rematrícula); 3) Pedido de reavaliação 

de pré-requisitos; 4) Aprovação ad referendum de processos de rematrícula, 

reingresso, mudança de curso e transferência interinstitucional; 5) Avaliação da 

relação ensino-aprendizagem durante o período de pandemia. A reunião virtual se 

iniciou as 15:00h com a palavra do professor Marcio Cataldi cumprimentando e 

agradecendo a presença de todos os participantes. Posteriormente ele avisou que 

estaria gravando a reunião e perguntou se todos estariam de acordo, os membros 

concordaram com a gravação.  O professor Cataldi sugeriu a inclusão de um novo item 

de pauta (o item quatro), os membros concordaram. Cataldi abriu espaço aos membros 

para inclusão de novos itens de pauta, mas não houve novas inclusões. 1) Aprovação 

da Ata da 59º Reunião Ordinária do Colegiado do TGH. O professor Marcio Cataldi 

apresentou a ata da reunião anterior, perguntou aos membros se teriam considerações 

a fazer, não houve considerações, a ata foi aprovada. 2) Avaliação dos processos 

(transferência, reingresso e rematrícula). Cataldi expôs o processo de transferência 

da aluna: LEYDE YESENIA YUPANQUI CUELA (CEFET - Engenharia Ambiental). Cataldi 

expôs a situação da aluna, que se mudou para Niterói, cursou 1026 horas (mil e vinte e 

seis), e possui coeficiente de rendimento de 8,6 (oito vírgula seis), atendendo aos 

requisitos. Cataldi solicitou a deliberação dos membros, o processo foi aprovado por 

unanimidade. 3) Pedido de reavaliação de pré-requisitos. O professor Cataldi 

comenta sobre os desafios enfrentados no que se refere a reforma curricular. Iniciou o 

tema comentando sobre a importância de se fazer uma análise sobre as disciplinas 

dentro da grade curricular, se a posição em que elas se encontram atende ao currículo, 

e ao curso de maneira mais ampla. Cataldi relembrou os membros sobre a solicitação 

feita em reunião anterior, sobre o formulário sobre conteúdo de extensão nas disciplinas 

para levar ao “NDE” (Núcleo Docente Estruturante), e falou sobre a importância de rever 

os pré-requisitos atuais das disciplinas e do prazo curto para tal, devido a reforma 

curricular. Cataldi deu espaço aos membros para debater o assunto, o professor Gabriel 

questionou sobre a elaboração dos pré-requisitos a luz da nova estrutura por exemplo 

da matemática, que algumas disciplinas não serão mais ministradas. Cataldi sugeriu 

colocar um prazo, uma data limite para que os membros e departamentos enviassem 

as sugestões de pré-requisitos para as suas respectivas disciplinas ministradas, 

reforçou que o NDE é quem seria o responsável pela a elaboração final dos pré-

requisitos através das bases informadas pelos professores. Cataldi encerrou a 

discussão do tema reforçando que a discussão do item não foi deliberativa, sendo mais 

uma solicitação aos departamentos e professores. 4) Aprovação ad referendum de 

processos de rematrícula, reingresso, mudança de curso e transferência 



interinstitucional. O professor Marcio Cataldi propôs aos membros a inclusão de um 

novo item de pauta, que seria a aprovação ad referendum, de processos de reingresso, 

rematrícula, mudança de curso e transferência interinstitucional, caso os mesmos 

atendam aos pré-requisitos e que cheguem de forma on-line no sistema “SEI” após a 

data da presente reunião neste no semestre vigente de 2021.2 (segundo semestre letivo 

de dois mil e vinte um). Os pré-requisitos definidos anteriormente pelo Colegiado são: 

CRA acima de 6; mais de 600 horas de curso e ter disponibilidade de vaga no curso de 

ERHMA Os alunos que não se enquadrarem nos pré-requisitos serão reprovados 

automaticamente e na próxima reunião de colegiado os processos aprovados e 

reprovados seriam colocados de maneira formal na ata. Os membros do colegiado 

foram de acordo com a inclusão do item e também votaram por aceitar a condição 

proposta. 5) Avaliação da relação ensino-aprendizagem durante o período de 

pandemia. O professor Cataldi abriu o tema a debates juntamente com os membros 

presentes, nos quais compartilharam suas experiências ressaltando pontos positivos e 

negativos acerca das avaliações de ensino no formato remoto. Os membros presentes 

também compartilharam dicas e estratégias que utilizam afim de um melhor 

aproveitamento por parte dos alunos durante o período de pandemia. Não havendo mais 

nada a tratar, encerrou-se a reunião ás 17:30h, que vai relatada por mim, Bruno 

Andrade, Assistente Administrativo. 
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